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It is determined that agricultural goods have a significant share in the overall structure of transported 

goods of each mode of transport. It is determined that road transport occupies the largest share in the total 

volume of agricultural cargo transportation. The priority directions of formation of supply chains of 

agricultural cargoes are allocated. 

 

В Україні ринок перевезень сільськогосподарської продукції активно розвивається. 

Сільськогосподарські вантажі постачаються на експорт переважно через порти. У свою 

чергу, на термінали порту вони доправляються автомобільним [1] та залізничним 

транспортом [2].  

Проведені дослідження ґрунтуються на статистичній інформації 2019 року, яка містить 

дані без урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. 

Севастополя та частини тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганській 

областях [3]. 

Проведений аналіз обсягів перевезень сільськогосподарських вантажів різними видами 

транспорту за 2019 рік [3] дозволив визначити, що вони мають істотну частку в загальній 

структурі перевезених вантажів відповідним видом транспорту: 12,7% - для залізничного; 

14,6% – для річкового; 24,2% – для автомобільного; 31,6% - для морського транспорту. При 

цьому найбільший обсяг перевезень припадає на зернові вантажі та продукти перемелу. 

В свою чергу, автомобільний транспорт займає найбільшу частку в загальному обсязі 

перевезень сільськогосподарських вантажів – 52,88% та здійснює, на відміну від інших видів 

транспорту, перевезення широкого спектру [3] номенклатури продукції 

сільськогосподарського виробництва та готових харчових продуктів (рис. 1). Слід 

відзначити, що найбільший обсяг перевезень припадає на зернові вантажі – 19115,28 тис.т. 

Однак спостерігається недостатньо ефективна організація вантажопотоків при 

формуванні ланцюгів постачання сільськогосподарських вантажів як у внутрішньому, так і в 

міжнародному сполученні.  

 
Рис.1. Частка видів транспорту в загальному обсязі перевезень  

сільськогосподарських вантажів, 2019 р. 
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Однією з причин неефективної логістики є недостатні провізні можливості, що 

обумовлено обмеженою кількістю спеціалізованого рухомого складу (вагонів-зерновозів, 

автомобілів-зерновозів) [4], а також нераціональним його використанням. Наднормативні 

простої рухомого складу на терміналах можуть призвести не тільки до збільшення витрат по 

всьому логістичному ланцюгу [5], але і збільшують тривалість обороту рухомого складу [6]. 

В результаті аналізу обсягів перевезень сільськогосподарських вантажів різними 

видами транспорту виділено пріоритетні напрямки ефективної організації перевезень та 

формування ланцюгів постачання сільськогосподарських вантажів: 

- впровадження сучасних логістичних систем за допомогою інформаційних 

систем підтримки і (без «і», саме «підтримки прийняття рішень») прийняття 

рішень [7], що дозволить знайти оптимальні способи доставки вантажів, 

розподілу вантажопотоків і значно знизити логістичні витрати ; 

- збільшення обсягів перевезень у комбінованому та змішаному сполученнях; 

- формування раціональних транспортно-технологічних схем доставки 

сільськогосподарських вантажів від постачальника до замовника, враховуючи 

їхні вимоги до організації перевезень; 

- застосування методів оптимізації при плануванні та організації перевезень 

вантажів в умовах наявності технологічних обмежень на мережі залізниць та 

автодоріг; 

- оптимізація технологічних процесів в ланцюгах постачання та модулях стику 

різних видів транспорту з метою запобігання міжопераційних та 

понаднормативних простоїв транспортних засобів, а, отже, прискорення 

обороту. 
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